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ВСТУП

Революція відбувається не в 
сфері інформаційних техно-
логій і не в адміністратив-
ній системі і очолюють її 
не менеджери з інформації. 
Очолюють її ті, на кого ін-
формаційна індустрія має 
звичку дивитись зверху до-
низу – бухгалтери.
Пітер Ф. Друкер.

В умовах ринкових відносин, коли на економічному просторі одночасно працюють 
різні господарські суб’єкти – юридичні та фізичні особи, звітність стає основним дже-
релом інформації. Кожний суб’єкт господарювання намагається знати все про своїх 
замовників та постачальників. Склад і структура звітності можуть бути розроблені 
відпо відно до потреб підприємства. Така звітність буде індивідуальною, її використо-
вуватимуть  лише  працівники конкретного підприємства.   Якщо документи звітності  
розробляються і затверджуються на рівні держави, то така звітність буде загальною і 
універсальною, всі підприємства й організації мають організувати її складання та по-
дання до відповідних органів.

Обліковий процес на кожному підприємстві закінчується складанням звітності на 
підставі об’єднання поточних даних для розрахунку необхідних економічних показни-
ків. Крім того, звітність – це джерело інформації для аналізу результатів діяльності 
підприємства, оцінки використання ресурсів, фінансового стану, виявлення резервів 
зниження витрат виробництва та підвищення рентабельності.

Звітність як елемент бухгалтерського обліку – завершальний етап фінансового, 
податкового, виробничого та статистичного обліку. Вона призначена як для зовнішніх 
(держава, власники, бізнес-парт нери, інвестори), так і для внутрішніх користувачів 
і є джерелом різноманітної інформації для ухвалення рішень на внутрішньому і зо-
внішньому рівнях.

Сьогодні традиційні погляди на бухгалтерський облік і фінансову звітність по-
требують перегляду з урахуванням ускладнення управління, зростання ролі інтелек-
туального капіталу як ключового чинника успіху в сучасних умовах господарювання. 
Відмінності в змісті та структурі інформації, яку використовують інвестори, податко-
ві й статистичні органи, управлінський персонал підприємства потребують розробки і 
вдосконалення специфічних методів формування та перетворення інформації, яка по-
дається в звітності. За такої ситуації голов ною практичною проблемою є забезпечення 
в межах однієї системи потреб користувачів, інтереси яких істотно різняться.

Фінансова звітність підприємств різних країн має певні відмінності, зумовлені 
соціальними, економічними та політичними чинниками. Відмінності в підходах до 
змісту фінансових звітів значно ускладнюють аналіз інформації та ухвалення рішень 
в умовах роз витку міжнародної торгівлі, транснаціональних корпорацій, глобалізації 
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фінансових ринків. Це породжує необхідність пошуку та реалізації підходів, спрямо-
ваних на забезпечення зіставності та зрозумілості фінансової звітності, яка є важли-
вим засобом міжнародної комунікації. 

Верховна Рада України прийняла Закон від 12.05.2011 року № 3332-VІ «Про вне-
сення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні», основна мета якого – забезпечити перехід учасників фінансового ринку на 
міжнародні стандарти звітності, що повинно підвищити довіру зарубіжних інвесто-
рів до якості інформації про результати господарської діяльності вітчизняних під-
приємств.  Згідно з  його положеннями Закон України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність в Україні» доповнено статтею 12-1 «Застосування міжнародних 
стандартів», відповідно до якої публічні акціонерні товариства, банки, страховики 
складають фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність за міжнародними 
стандартами. Таким чином, в нашій державі створені законодавчі умови для складан-
ня та подання фінансової звітності за міжнародними стандартами.

У навчальному посібнику розкриваються основні вимоги до складання та подання 
фінансової та податкової звітності підприємств, 

розглядаються особливості  відображення в формах звітності інформації про фі-
нансовий стан, результати діяльності підприємства, зміни в процесі руху грошових 
коштів, зміни власного капіталу за звітний період. Докладно висвітлені питання скла-
дання та подання  до органів державної податкової служби податкових декларацій з 
податку на прибуток та податку на додану вартість відповідно до вимог Податкового 
кодексу України.

Вивчення теоретичного матеріалу зазначеної дисципліни спрямоване на забезпе-
чення високого рівня фахової підготовки студентів з питань раціональної організації 
складання та подання звітності з метою отримання інформації, необхідної для забез-
печення управління господарською діяльністю підприємства.

Крім теоретичного матеріалу у посібнику наведено питання для самоконтролю, 
тестові завдання, в окремому розділі розглянуто практичний приклад заповнення 
окремих форм фінансової звітності, які допоможуть закріпити теоретичні знання і 
пов’язати їх з практичною діяльністю.

При підготовці посібника автори спиралися на чинні законодавчі та норматив-
но-правові акти, що регламентують порядок складання та подання звітності, а також 
базувались на джерелах, поданих у списку рекомендованої літератури.

Посібник призначений для викладання дисципліни «Звітність підприємства» сту-
дентам вищих навчальних закладів, що навчаються за спеціальністю «Облік і аудит». 
Структура посібника дає можливість студентам опанувати сукупність знань та умінь 
щодо складання та подання звітності підприємства.

Навчальний посібник також рекомендується для керівників, головних бухгалтерів 
підприємств різних форм власності та видів діяльності, оскільки питання організації 
якісного складання та своєчасного подання звітності користувачам відносяться до їх 
компетенції.

Авторами навчального посібника є: к. держ. упр., доцент Стрельніков О.І. – зміс-
тові модулі 2,3,4,5,6,7,8; к.е.н., доцент Петрушевський Ю.Л. – вступ, змістові модулі 

1,9,10.
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